

## EDICIÓN DE LA TARDE Diez Céntimos

### Notas deportivas

### Las fiestas del Corpus

#### IMPRESIONES

Una de las pruebas de los Juegos Olímpicos, en que confiamos no haría España mal papel, es la de polo.—Empezará a jugarse el día 27 de junio.—Nos basamos para ese juicio, en la actuación del equipo español en los pasados juegos olímpicos de Amberes. La crítica internacional espera esa actuación brillante, que salvo circunstancias anómalas, será un resultado que responderá a la realidad.

En natación ha sido batido el «record» español de los 200 metros. El joven nadador Pinillos, lo ha rebajado en cinco segundos y un quinto, dejándolo establecido en 2 minutos, 44 segundos 4 quintos, marca bastante notable.

Vuelve a discutirse nuevamente la participación de España en la vuelta ciclista a Francia. Se trata de formar un equipo nacional y la forma de prestarle eficaz ayuda.

Es una prueba deportiva que no nos entusiasma, pues la corren siempre ciclistas profesionales, que van sostenidos por las más importantes casas francesas, constructoras de máquinas.

En el fondo, la carrera no es más que una reclame de tubulares y bicicletas y el esfuerzo que en ello se exige a los corredores es verdaderamente sobrehumano. Son unos 5.400 kilómetros de recorrido alrededor de toda Francia, y se desarrolla en quince etapas.

Puede decirse que en ella vence el hombre que posee mejor estómago y mayor potencia de asimilación de alimentos.

En años anteriores ha constituido un formidable duelo entre los corredores belgas y franceses, que se ha inclinado casi siempre a favor de los belgas. El año pasado, en que también participaron corredores italianos, fue el triunfo del francés Enrique Polissier.

Hasta ahora parece ser que solo se cuenta con dos corredores españoles: el santanderino Otero, que el año pasado tomó parte y hubo de retirarse lesionado en las primeras etapas, y el catalán Musió. Si al fin toma parte, deseamos que por lo menos concluyan la vuelta y podamos aplicarles el título de «gigantes de la carretera» con que se adorna a los «ronfiers» que con enorme reserva de cuerpo y espíritu atacan la formidable «tour de France».

En «tenis» ha sido eliminada España por Inglaterra en el concurso de la «copa Davis».—No han quedado conformes los jugadores españoles que aguardan los concursos de los actuales Juegos Olímpicos para ir al desquite, en el que tienen plena confianza, sobre todo si toma parte el conde de Gomar.

La nota fuerte en «tenis» del torneo olímpico será el encuentro de la «estrella» norteamericana Helen Wills con la francesa Susana Lenggen, detentora actual del campeonato mundial femenino. Ante este encuentro la crítica no se atreve a augurar, por las excepcionales dotes que reúnen las concursantes.

De fútbol local anotamos con satisfacción, por constituir un triunfo para los de casa, el empate Malagueño-Español en Málaga. Habiendo obtenido ese resultado el Español en campo ajeno y con sólo diez jugadores, la lógica hace esperar un triunfo cuando juegue en su propio campo.

Y a propósito de ese encuentro que se ha de celebrar el jueves 19, hacemos, no un llamamiento, pues lo creemos innecesario, sino un recordatorio al público granadino, para que, sea cual fuese el resultado, se comporte con los jugadores malagueños que nos visiten con la hospitalidad y la acogida que viene dando pruebas, haciendo así honor a la justa fama de nobleza que goza Granada, y cimentando la de deportista que ahora se está creando.

BOLOR

### Triste desenlace

En el hospital de San Juan de Dios falleció el joven José Martínez González, de 23 años, de Baza, a consecuencia de las heridas que sufrió al ser cogido por un carro, de cuyo hecho dimos cuenta.

#### Las de mañana

A las ocho de la mañana, diana militar. A las diez, función religiosa en la Santa Iglesia Metropolitana y consagración del Tabernáculo erigido a expensas del excelentísimo señor Duque de San Pedro. A las doce, pública de la procesión. Por la tarde, a las seis y media, concurso de carruajes y caballos de silla, típicamente enjaezados, en el Embovedado de Puerta Real. Por la noche, a las diez, castillo de fuegos artificiales en el Embovedado, velada en la Plaza de Bibarrambla e iluminación en las calles céntricas de la ciudad.

#### Los tranvías

De orden de la autoridad, y con objeto de no interrumpir la circulación, durante los días de fiestas queda prohibida la parada de la calle de Reyes Católicos, frente a la plaza del Carmen, tanto a los coches de los pueblos como a los de la capital, y por lo tanto solo pararán unos y otros en el Embovedado, frente al Hotel Suizo y en la parada de Correos.

### Sección judicial

#### Señalamientos para mañana

Sala de lo civil.—Juzgado de La Carolina. Don Enrique Aceino y Vázquez de Araujo y otro, con don Vicente Campos Jiménez y otros, sobre nulidad; abogados, señores Rodríguez Aguilera y Camacho; procuradores, señores Herrera y Pérez Bellido; secretario, señor Valverde.

Juzgado del Salvador. Don Emilio Molina Córdoba con la Sociedad Anónima Cros, sobre nulidad; abogados, señores Guglieri y Gómez Contreras; procuradores, señores Pérez Bellido y González Gómez; secretario, señor Valverde. Audiencia provincial.—Sección primera.—Juzgado del Campillo. Contra Antonio González y otros, por sustracción de aguas; abogados, señores Camacho y Nacher; procurador, señor Guirado; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Antonio Mañas, por disparo; abogado, señor Fernández Vivanco; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Baza: Contra Conrado Vázquez, por estalá; abogado, señor Guglieri; procurador, señor Guirado; secretario, señor Pardo. Sección segunda.—Juzgado de Loja: contra Rafael Jaime López y otro, por disparo; abogados, señores Santaella y Valdecasas; procuradores, señores Donnet y Navarro; secretario, señor Alonso.

Juzgado del Salvador: contra José Morcillo Chacón, por atentado; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Guirado; secretario, señor Alonso. Juzgado de Albuñol: contra el Ayuntamiento de Fregeneite, por malversación; abogado el del Estado; secretario, señor Alonso.

#### Sentencias

Por esta Audiencia se ha dictado sentencia en causa del Juzgado del Campillo, contra José Miranda Ortega y José Cabrera González, por robo y se condena al primero a la pena de dos meses, veinte y un días de arresto mayor y se absuelve al segundo.

En causa del mismo Juzgado contra Manuel Cara Sánchez y Custodio Roldán Baena, por desobediencia, se les absuelve.

### EN EL SALON REGIO

#### «CLARO DE LUNA»

Después de la representación de La fuerza del mal, estrenó anoche la compañía Rodrigo una comedia japonesa de Grace Griswold, adaptada a la escena española por Luis de Oliva y Félix Riaño, expresamente.

Claro de Luna es producción interesantísima, cuyo argumento, publicado en programitas, me releva de hacerlo.

Mas si interesantísima es la producción, lo es mucho más la creadora Luisita Rodrigo, que hace una incompañable interpretación de la protagonista, insuperable de verdad. Sea este breve elogio, por hoy para ella sola, como homenaje a su portentoso talento.

N. DE LA V.

## Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

### El día del Presidente

Madrid 17. A la hora de costumbre acudió esta mañana a Palacio el marqués de Estella para despachar con el Rey. Después se dirigió el general Primo de Rivera al ministerio de la Guerra, donde recibió a los subsecretarios de Estado, Gobernación, Gracia y Justicia y Trabajo. Esta tarde visitaron al jefe del Gobierno el encargado de Negocios de Servia, a una comisión de Valencia y al obispo de Jaca.

### ¿Los políticos se reúnen en París?

Madrid 17. Los periódicos de la mañana acogen la noticia de que en breve saldrá para París D. Niceto Alcalá Zamora y D. Melquiades Álvarez. El viaje de estos políticos se relaciona con el que han realizado para la capital de Francia los señores Lerroux, marqués de Alhucemas y Sánchez Guerra, afirmando se proponen celebrar una reunión importante.

### La higiene en los trenes

Madrid 17. La «Gaceta» publica hoy un decreto disponiendo que todas las compañías ferroviarias, en el plazo de seis meses, dispongan de vagones ambulantes para enfermos, quedando obligadas también a destinar otras unidades del tren a departamentos para enfermos infecto-contagiosos. También se dictan otras reglas sanitarias para los trenes y las estaciones.

### Tragedia en un baile

Palencia 17. Dicen de Villaranda que varios jóvenes riñeron en un baile, acometiendo con pistolas y navajas. En la reyerta resultaron dos muertos y varios heridos, desconociéndose más detalles de lo ocurrido.

### El asesinato de un diputado socialista

Indignación popular. Roma 17.—Trescientos soldados y policías han salido para registrar los barrios bajos de Vico, donde se supone se halla enterrado el cadáver del diputado socialista Mateotti. Ha sido relevado de su cargo el jefe de Policía.

En toda Italia reina extraordinaria efervescencia por el asesinato. En Génova la indignación es tremenda contra los fascistas. Se han dado órdenes para capturar a los camisas negras Bolti y Dumini, autores del hecho. También se ha ordenado la detención del director de Correos Filippoli, que facilitó la fuga.

En el hotel de Génova, donde se hospedaba Dumán, se ha encontrado una maleta, conteniendo ropas ensangrentadas. Mateotti era un rico propietario que tenía declarada la guerra al fascismo, y estaba casado con una hermana del célebre tenor Titta Rufo.

Los padres del diputado asesinado han declarado que agotarán todos sus recursos hasta ver cumplida la justicia. El proceso presentó un escrito en el que pedía el aplazamiento de la vista, por haber renunciado a su defensa el letrado señor Barriobero. Curandera en acción. Hoy se ha descubierto un hecho, que está siendo muy comentado. Antonio Oleda, que padecía del estómago, visitó a una curandera

## EL CONSEJO DE GUERRA CONTRA LOS GENERALES BERENGUER Y NAVARRO

### VISTA IMPORTANTE

#### Continúa la declaración de Berenguer

Madrid 17. El Consejo, a la hora de dar comienzo, parece despertar poco interés. En la calle existen algunos curiosos y las tribunas aparecen vacías. A las nueve y media llegan los generales Berenguer y Navarro. A las diez y cinco ocupa la presidencia el general Weyler. Continúa la lectura del apuntamiento, la parte que se refiere a la defensa de Berenguer. Se va leyendo el folio número 49 y, como consta de 128, se calcula que la lectura del apuntamiento ha de durar varios días. El auditor comienza a leer la parte que se ocupa del sitio de Monte Arruit. Berenguer dice en su declaración, que en la plaza no se contaban con los efectivos necesarios para acudir en socorro de aquellas posiciones. Añade que pidió repetidas veces que se le enviaran tropas, pero como éstas tardaban en llegar y las que desembarcaban eran bisonas, se hacía imposible pretender cualquier operación. Se da lectura a los despachos enviados por el general Navarro al Alto Comisario, los de ésta a un, así como los cursados entre el ministro de la Guerra y Berenguer. El vizconde de Eza le invitaba a acudir en socorro de Monte Arruit. Por otra parte manifiesta Berenguer que los efectivos llegaban con gran lentitud e insiste en que las fuerzas expedicionarias no servían para operar en una defensa. Además, si se acudía en auxilio del general Navarro, la plaza quedaba indefensa y seriamente amenazada por lo que entendía no debían distraerse fuerza alguna. Se leen otros telegramas del general Berenguer al ministro de la Guerra, en los que le daba cuenta de la ocupación de la Restinga que consideraba como el primer paso para la reconquista de la zona. El día 4 de Agosto, el Gobierno envía un despacho a Berenguer en el que se le felicita saludándole afectuosamente. Detalla por qué los efectivos que

#### llegaban no podían precipitar la reacción.

Expone su decisión para ir en socorro de Monte Arruit hasta llegar a la reunión de generales. Es leída el acta de generales y acordada por unanimidad, entendiéndose era imposible ir en auxilio de las posiciones sitiadas. Firman el acta los generales Fresneda, Neila, Cabanellas, Sanjurjo y Cavalcanti. Habla de la imposibilidad de auxiliar a Navarro por la instrucción de las tropas, sino también por la falta de armamento y la deficiencia de éste. La lectura se hace monótona y la gente se distrae viendo al tribunal. El salón de sesiones del Senado recobra más animación, llenándose las tribunas. Los generales Berenguer y Navarro permanecen en la sala de secretarios. La figura más interesante del Consejo es la del general Picasso. Se da lectura a una carta de Berenguer, en la que éste reclama crédito del Gobierno. También se leen otras cartas cruzadas entre Silvestre y Berenguer y éste y el ministro de la Guerra. Otras declaraciones. Después se da lectura a la declaración del teniente médico Peña, uno de los supervivientes de Monte Arruit y testigo presencial de lo ocurrido. A continuación se lee la del general Cabanellas, que hace un relato de la junta de generales del día 6 de Agosto. Dice que se carecía de elementos para combatir. Sigue la lectura de folios, en los que constan unas comunicaciones cruzadas entre el Gobierno y el alto comisario. La lectura es lenta y monótona, y despierta poco interés en el público. A las once y media se suspende la sesión, para reanudarla a las doce menos veinte. Se leen comunicaciones del general Berenguer al Gobierno, en Enero de 1921. Declara el Alto Comisario que la harka de Abd-el-Krim contaba de unos 20.000 hombres. En Abril, comunica Berenguer que reina tranquilidad en toda la zona, y que sólo en Beniurriague,

#### los cabileños realizaban actos en contra de España, por lo que creía necesario estrechar la vigilancia, enviando un buque de guerra a aquellas costas.

En Mayo y en Junio se da cuenta al Gobierno de la retirada de tropas, de la junta de generales y de la imposibilidad de auxiliar a Navarro. También se participa que es absoluta la incomunicación con las posiciones sitiadas. En días sucesivos se telegrafía al Gobierno la muerte heroica del teniente coronel Primo de Rivera, y de la desesperada situación de Monte Arruit. Al día siguiente se comunica la rendición de Monte Arruit y la prisión del general Navarro. Días después se da cuenta de que el enemigo, en número considerable, cerca las posiciones y que al lado de nuestras tropas sigue la harka amiga. El ministro de la Guerra, lamentando lo sucedido con el general Navarro, promete el envío inmediato de tropas, armamentos y cincuenta mil cartuchos. Más tarde se leen otras cartas en las que se habla del rescate de Navarro y demás jefes. Por aquella fecha presenta la dimisión el Gabinete Allendesalazar. Seguidamente se da lectura a la declaración del capitán don José García, quien relata la actuación del general Silvestre. Habla de la operación realizada sobre Sidi Dris en Marzo del año 21. Este testigo afirma que la harka engrosaba cada día hostilizando a nuestras fuerzas. En Mayo, el general Silvestre se decide a efectuar una operación utilizando tres columnas. El día 3 de Junio ocurre la derrota de Abarrán, que obliga a reforzar el frente y al propio tiempo a rechazar al enemigo en Sidi Dris. Dice el declarante, que el espíritu de nuestras tropas en Annual era excelente. Es leída la declaración del jefe del general Navarro, Antonio Delmon. Manifiesta que al amanecer del día 7 llegaron a Dris y que allí había bastantes fuerzas. Afirma que el general descendió del automóvil, montando un caballo para dirigirse con una columna al campamento.

#### Se reanuda la sesión

Después de una breve suspensión, a las cuatro de la tarde el general Weyler declara reanudada la sesión. Se da lectura a un telegrama del Alto Comisario en el que pide créditos. Está fechado en 31 de Julio, y lo dirigió a instancias del comandante general. Después se leen otros cursados el 2 de Febrero, solicitando varios créditos para realizar obras. Seguidamente se da lectura a la declaración del teniente coronel Mingo, entonces comandante del regimiento de Ceriñola. Habla del valor defensivo de Annual, pero no añade ningún dato más que tenga interés. Sigue la declaración del general Neila, que estima se padeció un error en la organización de las tropas. El general Gómez Sousa se ocupa de la escasez de medios de defensa. Hablando de la actuación del general Navarro, declara que se recibieron de éste varios telegramas dando cuenta de la difícil situación en que se encontraba. Señala datos que carecen de interés, y termina diciendo que de las cantidades que se pedían sólo llegaba una tercera parte. A esta parte del Consejo asiste mucho público, que llena las tribunas. Entre los que ocupan los escaños se ven varios ex senadores y ex diputados del sistema político derribado. Los generales Berenguer y Navarro permanecen en la sala de secretarios, a disposición del tribunal. Continúa la lectura del apuntamiento con los despachos cursados en 9 de Junio pidiendo el envío de tropas. El día 11 del mismo mes el general Silvestre se dirige al alto Comisario pidiéndole el envío de aviones. El general Berenguer preguntó a aquel para qué los quería. Silvestre contestó que para reforzar las escuadrillas. Después solicitó el envío de fuerzas, y el alto comisario transmitió el ruego al ministro de la Guerra.

### Explosión en un taller de pirotecnia

Pontevedra 17. Esta mañana se ha producido una enorme explosión en un taller de pirotecnia propiedad de Mosto Gallego. Visitado éste por un médico, se comprobó que padecía una llaga, ocasionada por los pofingues de la curandera. Del hecho se dió conocimiento al juzgado. La Carmen García venía ejerciendo hace tiempo este lucrador oficio. Una detención. Los mozos de escuadra han detenido a Pedro Serrano, que en una taberna hacía alarde de sus ideas socialistas. Uno que se va a Turquía. En breve marchará a Turquía, donde se propone abrir bufete, el abogado don Valentín Vías, yerno del subsecretario de Gobernación y que actualmente ejerce el cargo de concejal. Visita devuelta. Esta mañana, el alcalde, acompañado del jefe de policía urbana, subió a bordo del Jaime I para de volver la visita al almirante español. Suscribese a «El Defensor de Granada»

### Noticias de Barcelona

Visita aplazada. Barcelona 17. Para hoy estaba anunciada la vista de la causa seguida por asesinato del concejal Albiñana, cometido en la plaza Lluçanoves. El proceso presentó un escrito en el que pedía el aplazamiento de la vista, por haber renunciado a su defensa el letrado señor Barriobero. Curandera en acción. Hoy se ha descubierto un hecho, que está siendo muy comentado. Antonio Oleda, que padecía del estómago, visitó a una curandera

### llamada Carmen García, la que le pidió por la curación 175 pesetas.

Al efecto le hizo tomar determinados pocimas y potingues, que al cabo de cierto tiempo causaron graves trastornos gástricos al paciente. Visitado éste por un médico, se comprobó que padecía una llaga, ocasionada por los pofingues de la curandera. Del hecho se dió conocimiento al juzgado. La Carmen García venía ejerciendo hace tiempo este lucrador oficio. Una detención. Los mozos de escuadra han detenido a Pedro Serrano, que en una taberna hacía alarde de sus ideas socialistas. Uno que se va a Turquía. En breve marchará a Turquía, donde se propone abrir bufete, el abogado don Valentín Vías, yerno del subsecretario de Gobernación y que actualmente ejerce el cargo de concejal. Visita devuelta. Esta mañana, el alcalde, acompañado del jefe de policía urbana, subió a bordo del Jaime I para de volver la visita al almirante español. Suscribese a «El Defensor de Granada»

### Suspensión de pagos

Valladolid 17. En vista de su crítica situación, el Gobernador ha ordenado la suspensión de pagos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad. Para tratar de este asunto se reunirá el Gobernador, el Alcalde, el Obispo y el Presidente de la Diputación. Los premiados en la Exposición de Bellas Artes. Madrid 17. Se han hecho públicos los nombres de los expositores premiados pertenecientes a las secciones de pintura y escultura. Las tres primeras medallas de Pintura se conceden a Antonio Echagüe, Ramón Zubiaurre, Antonio Martín Vázquez Díaz, Pedro Antonio, Antonio Vida y José Cruz Herrera. Los siguientes premios se conceden a Tito González, Luis Montaner, Pedro García, José Roese y otros. Las de escultura se conceden a Juan Asura y José Bueno, las dos primeras.

### Un incendio en Lobras

En el anejo de Lobras (Seabraña), se han verificado fiestas al Patrón San Antonio, y cuando se quemaba el castillo de fuegos artificiales, debido al fuerte viento, que reinaba, un cohete encendido vino a caer en una finca propiedad de Antonio García Carredo, en la que se hallaba la sementera en haces. Prendiéronse éstos e inició el fuego, que fué sofocado rápidamente por el pronto auxilio de autoridades y vecinos. Las pérdidas son insignificantes. El suceso de la calle del Pino. Se presenta el agresor. Desde la Casa de Socorro fué trasladado anoche al Sanatorio de la Purísima el herido Mariano García Fernández, que esta tarde, dentro de la gravedad, se encontraba algo mejorado. El agresor Antonio Contreras Espinosa se presentó esta mañana en la Prisión provincial, donde quedó a disposición del juzgado de instrucción del Campillo.

A propósito de un viaje

La importancia de la visita presidencial

Ya es cosa cierta la visita del presidente del Directorio militar a Granada. En otro lugar de este número verán nuestros lectores los actos preparados en honor del general Primo de Rivera.

La visita presidencial, según todos los informes, será breve. Se gestionará, sin embargo, que el ilustre visitante prolongue algo más su estancia en Granada, para que pueda presenciar algunas fiestas. Sería lo mejor. De todas suertes, conviene hacer resaltar la importancia de este viaje para que los granadinos lo acojan con el interés que merece tal acontecimiento.

Entre los actos que se preparan con motivo del viaje presidencial, figuran dos de muy notable relieve: una visita a la Alhambra para que el general Primo de Rivera estudie las necesidades del maravilloso recinto, y un acto social popular en el que el presidente dirigirá la palabra al pueblo granadino para exponer la trascendencia del movimiento de regeneración iniciado el 13 de Septiembre.

En estos dos puntos hemos de fijarnos particularmente por su interesante significación. Todo lo que afecta a la conservación de la Alhambra tiene una importancia extraordinaria para nuestra ciudad. Y la visita del jefe del Gobierno al admirado monumento, puede ser muy útil, pues servirá para hacer más positiva la atención del Estado hacia los problemas de la más hermosa joya artística de Granada.

Y en cuanto al acto social que se celebrará en el Ayuntamiento, también nos parece de sumo interés y aplaudimos la idea de su organización. Está bien que se establezca ese contacto entre el presidente del Poder público y el pueblo granadino. Y de ese acto popular es justo que salga también una comprensión de los problemas de Granada en su relación con las altas esferas del Gobierno.

En una palabra, la visita del general Primo de Rivera tiene para nuestra ciudad una importancia inauditable, y así lo habrán de estimar todos los granadinos.

Los socios del Casino de Cádiz regalan un bastón de mando al Gobernador civil

Ochenta y siete socios del Casino de Cádiz han dedicado a su compañero el Gobernador civil de nuestra provincia D. José de Aramburu e Iñda, con un magnífico bastón de mando, que le ha sido hoy entregado a nuestra primera autoridad, por una comisión del citado Casino, compuesta de los señores don Guillermo e Uthoff y D. Juan Carlos Lacave.

Hemos visto el obsequio y se trata de un valioso objeto. La caña del bastón es de carey, y en el puño, de oro repujado, lleva grabados el escudo de Cádiz, el blasón de la familia de nuestro Gobernador y las iniciales del mismo.

Viene encerrado el bastón en lujoso estuche y sobre éste una placa de plata con sentida dedicatoria.

La voz pública

Los perros

Verdaderamente somos unos ciudadanos ingobernables. Igual que el año pasado, igual que en los anteriores, elevamos nuestras quejas a las autoridades para que suprimieran de las calles de Granada el peligroso y vergonzoso espectáculo que ofrecen las manadas de perros ferozmente y abandonados.

Y como otras veces, en cuanto las autoridades ponen en práctica los medios para librarnos de los perritos, en seguida surgen comisiones de hombres de corazón sensible que protestan del procedimiento que se emplea en suprimir a los canes.

Y esto es verdaderamente irrazonable, pues nadie podrá negar que los perros hambrientos vagabundos son un peligro terrible y de una o de otra manera es necesario suprimirlos.

¿Que la mordida es repugnante?, que se emplee el lazo, ¿que el lazo es escandaloso?, que se emplee la dinamita o que esos corazones sensibles se vez de formar comisiones de protesta formen una sociedad protectora de perritos y con las debidas consideraciones los quiten de la vía pública.

Esto sería lo razonable; pero mientras la sensibilidad ciudadana no lo haga, no tiene derecho a protestar de los medios que emplean las autoridades, que sólo tienen que atender una cosa: la de suprimir los perros de las calles granadinas. Esto es lo que opina un ciudadano que tiene miedo a los perros.

EL HORRIBLE SUCESO DE ORGIVA

Son detenidos los autores e identificadas las víctimas

La Guardia civil de Orgiva venía practicando gestiones para el esclarecimiento del horrible suceso ocurrido en el barranco de Camacho, en las afueras de Orgiva, del que resultaron dos jóvenes muertos.

Ya han sido identificados los cadáveres, resultando ser los de Nicolás Puertas, vecino de Laujar (Almería), y Trinidad Lorenzo, de Narila, 21 y 17 años de edad, respectivamente.

Según comunica al Gobierno la Benemérita, el juez de instrucción del partido recibió un anónimo, en el que se decía que en la tarde del 7 del actual se había visto a las dos víctimas en unión de unos mineros de Sierra Lujar, tomando vino en el ventorro llamado «La Guifiapa».

Entrada de esto la guardia civil, procedió a averiguar quiénes eran estos sujetos, y estando tomando declaración a dos de ellos llamados Francisco Castilla Morillas, (a) Camuñas, y José Martínez López (a) Quiriqui, recibió noticia de que el peón caminero Rafael López, de la carretera de Albuñol, sabía donde estaban los autores del doble asesinato.

Buscó inmediatamente la Benemérita al peón caminero, y éste dio los nombres de los dos mineros antes citados, y los de los vecinos del cortijo de Tablonas Rafael López Alcalde, José López Carmona y José González Arenas, los dos primeros como autores del doble crimen, y los otros como habitantes de varios cortijos del itinerario seguido por las víctimas, y que habrán visto a los dos presuntos autores seguir de cerca a las víctimas, hasta el sitio en que se cometió el crimen.

De las declaraciones de los presuntos autores, se deduce están en completa contradicción con lo que dicen estos testigos, más otros también testigos, en número de diez, pero los detenidos no acreditando dónde estuvieron la noche de autos, marchando en completo acuerdo en sus declaraciones, y en un estado de excitabilidad muy sospechoso y que les delata.

Uno de los bastones, el que llevaba el detenido «el Quiriqui», según informan los maestros herreros de la localidad, se ha reconocido le faltaba el regatón de hierro encontrado junto a los cadáveres de las víctimas.

Por esto se tiene la seguridad de que los detenidos son los autores del doble asesinato.

Estos, llamados Francisco Castilla y José Martínez López (a) «el Quiriqui», son mineros, naturales de Orgiva, de 25 y 23 años respectivamente, y sujetos de muy malos antecedentes.

Es creencia general, que el móvil del delito fue el intento de violación a la joven Trinidad Lorenzo, joven muy agraciada.

Continúa la Benemérita practicando gestiones para el total esclarecimiento de este horroroso crimen.

En la iglesia parroquial de Santa Escolástica, y ante el altar de Nuestra Señora del Rosario, ha contraído matrimonio la bella y simpática señorita Sofía Puertas Jiménez con don José García Jiménez, del benemérito cuerpo de la Guardia civil.

Benjido la unión el coadjutor don José Alonso y apadrinaron a los desposados don José Puertas Jiménez, hermano de la novia, y doña Teresa Martos firmando el acta como testigos don Manuel Puertas, don Ramón López, don Eusebio Galindo y don Miguel García.

La feliz pareja salió en el rápido para la corte y otras capitales.

dicen estos testigos, más otros también testigos, en número de diez, pero los detenidos no acreditando dónde estuvieron la noche de autos, marchando en completo acuerdo en sus declaraciones, y en un estado de excitabilidad muy sospechoso y que les delata.

Uno de los bastones, el que llevaba el detenido «el Quiriqui», según informan los maestros herreros de la localidad, se ha reconocido le faltaba el regatón de hierro encontrado junto a los cadáveres de las víctimas.

Por esto se tiene la seguridad de que los detenidos son los autores del doble asesinato.

Estos, llamados Francisco Castilla y José Martínez López (a) «el Quiriqui», son mineros, naturales de Orgiva, de 25 y 23 años respectivamente, y sujetos de muy malos antecedentes.

Es creencia general, que el móvil del delito fue el intento de violación a la joven Trinidad Lorenzo, joven muy agraciada.

Continúa la Benemérita practicando gestiones para el total esclarecimiento de este horroroso crimen.

UNA BODA

En la iglesia parroquial de Santa Escolástica, y ante el altar de Nuestra Señora del Rosario, ha contraído matrimonio la bella y simpática señorita Sofía Puertas Jiménez con don José García Jiménez, del benemérito cuerpo de la Guardia civil.

Benjido la unión el coadjutor don José Alonso y apadrinaron a los desposados don José Puertas Jiménez, hermano de la novia, y doña Teresa Martos firmando el acta como testigos don Manuel Puertas, don Ramón López, don Eusebio Galindo y don Miguel García.

La feliz pareja salió en el rápido para la corte y otras capitales.

SOLILUQUIOS

PRETERITO

Ayer, cuando en la preteridad de tu existencia tu entendimiento inocente estaba exento de sentir la vanidad y tu fiero corazón libre de un latido de lujuria; cuando la tierra toda era para tu pensar sencillo y optimista, un diáfano horizonte donde brillaban las estrellas de la felicidad y la virtud; cuando la naturaleza entera parecía a tus ojos un inmenso espejismo de sueños cantaba venturas y oírte daban bienandanzas, entonces fué cuando viviste la hora mágica y risueña de tu existencia, entonces fué cuando pasó sobre ti la blanca paloma virgen de la castidad y entonces fué cuando tu alma inmortalada fué feliz.

PRESENTE

Hoy, en el presente de tu vivir, triunfos prostituida en medio de la trágica zambomba de la humanidad que goza y rie de preocupada; estás agasajada y venerada como la reina de los tugurios de perdición y de oprobio; eres la emperatriz del galante cabaret porque aprisionas la voluntad de los hombres en una satánica estera donde crecen los eróticos afanes, y como tienes la inteligencia postrada y el corazón encanallado en el vicio, no aciertas a comprender que eres víctima de los deseos del mundo galante, ni puedes considerar que malgastas tu juventud jocunda y vas dilapidando los bienes de tu cuerpo y de tu espíritu. Mira un instante hacia arriba, mujer presuntuosa, y contempla la ruinosa nube negra que se cierne como sombra fatidica sobre tu cabeza coronada de flores por el mundo licencioso.

FUTURO

Y mañana, cuando llegue el ocaso de tu vida, llegará también un día funesto en que abida tu belleza por el excesivo goce y musio tu cuerpo por el decaimiento de las horas pasionales; abrasada la virtud de tu alma en la hoguera del pecado y aniquilada la honra, la fe y la esperanza por el abstracto fantasma de tu bochornoso pasado, verás precipitarse sobre ti con la veloz caída del rayo una inmensa sombra que te envolverá rápidamente en una vez preñada de achaques sin remedio y de tormentos sin tregua. Entonces habrás llegado al porvenir que tú misma te buscaste; entonces estarás en el punto decisivo de tu paso por el mundo... ¿y quién vencerá en la lucha por conquistar tu alma?... ¿el fatídico pasado que es el infierno o tu ángel guardián que quiere infundir en tu pecho un soplo de arrepentimiento?...

F. RUANO MONROY

Hoy, en la edición de tarde, publicaremos amplia información del Consejo de Guerra contra Berenguer.

EN EL REAL CONSERVATORIO VICTORIA EUGENIA

LOS EXÁMENES DE DECLAMACIÓN

El domingo último, a las nueve y media de la noche, tuvieron lugar en el Real Conservatorio Victoria Eugenia los exámenes de Declamación, primero, segundo y tercer curso.

Asistió al acto numeroso público, que llenaba por completo el amplio local.

Se había levantado un escenario en el patio central para el examen práctico.

Después del examen teórico comenzó la velada teatral, tomando parte los alumnos que se examinaban.

Todos estuvieron admirables y cosecharon grandes ovaciones, sobre todo la monísima niña, incomparable artista María Pardo, hija del coronel de la Guardia civil don Benito Pardo.

Los alumnos del primer año de Declamación, Victoria Rodríguez y José Gutiérrez Navarro, interpretaron muy bien el diálogo «Las cosas poco a poco», de que es autor dicho alumno.

La encantadora María Pardo, alumna del tercer año, cautivó al auditorio en el monólogo «Fea», que creó como nadie que no presenciara el acto pueda creer.

En dicho monólogo, María Pardo intercaló una preciosa canción, «Ecos de Granada», original de los señores don José Legaza y don Adolfo Montero. Trátase de una composición que

gustó mucho al auditorio, y en la que Mariquita Pardo «hace» una gitana del Albarzín, estupenda.

La niña prodigio fué ovacionadísima, así como en el juguete «Anneke la mosca se vista de seda», en que bordó la protagonista como ella sólo sabe hacerlo.

En esta obra la complementaron muy bien las señoritas Petra Pardo y Marina Velasco, y los señores Garcés (Eduardo) y Gutiérrez.

El alumno del segundo curso don Eduardo Garcés, interpretó acertadamente el prólogo del segundo acto de «Canción de cuna», y en unión de la señorita Marina Velasco, que estuvo igualmente admirable, — el diálogo de los Quintero «El cuarto de hora».

La bella y distinguida señorita Petrita Pardo cautivó al auditorio en el monólogo de Díaz de Escobar «Quejas de la cautiva», y en el diálogo «Coincidencias», que hizo con el señor Garcés.

La velada resultó animadísima y el selecto auditorio salió muy complacido de los exámenes, en los que obtuvo el primer diploma de honor y sobresaiente la encantadora pequeña María Pardo y sobresalientes y diplomadas de honor las bellas señoritas Petrita Pardo, Marina Velasco y Victoria Rodríguez, y los señores don Eduardo Garcés y don José Gutiérrez Navarro.

La Feria de Muestras

Una gran solemnidad va a constituir el acto inaugural de la Feria de Muestras, que se verificará mañana miércoles a las ocho de la tarde.

Están casi terminadas las sobrias instalaciones de la Feria, como asimismo está casi concluido el jardín de la plaza del Campillo, en el centro del cual se ha colocado una estatua alegórica de la Feria de Muestras.

Anteanoche se verificaron las pruebas del alumbrado extraordinario que lucirá en la fachada del edificio de la Feria durante estas festividades, resultando un conjunto espléndido y artístico.

A la inauguración de la Feria de Muestras, que, como queda dicho, se celebrará mañana, concurrirán solamente las autoridades y demás personas invitadas previamente.

En honor del señor García Roure

El Ayuntamiento de Armilla ha acordado, en sesión del 11 del actual, por unanimidad, hacer constar la satisfacción con que la Corporación ha visto la actuación del excelentísimo señor general gobernador don Jacobo García Roure durante el desempeño del cargo del Gobierno civil, por el acierto y celo en el desempeño, habiéndolo comunicado a S. E.

léase la 4.ª plana

El viaje de Primo de Rivera a Granada

Reunión de autoridades.—Acuerdos adoptados.—Actos que se celebrarán

Conforme anunciamos, el domingo, a las cuatro de la tarde, y convocados por el Gobernador civil, reunieron las autoridades en el palacio Arzobispal, presididos por nuestro venerable Prelado, asistiendo dicho señor Aramburu, el gobernador militar general señor García Roure, el alcalde marqués de Casablanca, el presidente de la Audiencia don José Muñoz Bocanegra, el de la Diputación don José Díez de Rivera y Muro, el Rector de la Universidad, don Fermín Garrido y el Delegado de Hacienda don Miguel Gómez de las Cortinas, para tratar de la organización y preparativos con motivo de la venida a Granada del general señor Primo de Rivera.

El señor Aramburu, respecto a este asunto, ha celebrado detenidas conferencias con el Directorio, consiguiendo sea un hecho el viaje a Granada del ilustre general, prorrogando éste su excursión, que solo era a Sevilla, Cádiz y Jerez.

Se sabe ya que el señor Primo de Rivera llegará a Granada el 24 en la noche, procedente de Cádiz, haciendo el viaje en automóvil.

Por la avanzada hora de llegada, el general dispensa el recibimiento, y se dirigirá ocultamente a hospedarse a un hotel, que se cree sea el Alhambra Palace, pues no ha querido, por no causar la menor molestia, aceptar los ofrecimientos de nuestro venerable prelado señor Casanova y del gobernador civil señor Aramburu, sus antiguos e íntimos amigos, para hospedarse en el Palacio Arzobispal o en el Gobierno civil, durante su breve estancia, como en otra ocasión lo hizo en Cádiz en el domicilio particular del señor Aramburu.

Los señores reunidos, enterados de las fechas del viaje mostraron sus opiniones sobre el plan de actos que habían de organizarse en la breve estancia, y acordaron que el citado plan de actos organizados sea el siguiente:

1.º Efectuar la bendición y entrega de la bandera del somatén, acto que tendrá lugar en la mañana del 25, en el Paseo del Salón, oficiando en la ceremonia religiosa nuestro prelado.

Oportunamente se fijará la hora exacta del acto en el que formará toda la guarnición y después habrá desfile de la misma en el Embovedado.

A medio día, las autoridades del Somatén y elementos oficiales, ofrecerán un almuerzo al general Primo de Rivera.

En la tarde, a primera hora se invitará al Presidente del Directorio a la visita al Palacio árabe, torres y jardines enclavados en el recinto de la Alhambra, visita esta que será muy detenida, para que el ilustre visitante forme exacto juicio del estado del monumento y de sus necesidades, así como de sus bellezas y hermosos panoramas que desde el recinto se admiran.

Después, el Ayuntamiento obsequiará al general con un te, que se celebrará en las Casas Consistoriales.

Terminado este en el patio del Ayuntamiento, se celebrará un acto social popular, al cual se invitará a toda la población en masa.

Allí, el presidente del Directorio hablará al pueblo, para que éste, de labios tan autorizados, oiga los orígenes y marcha de la regeneración iniciada por él el 13 de Septiembre anterior y consumada con tesón y constancia por las personas que integran el Directorio.

La junta de autoridades, para la realización de estos actos acordó nombrar las siguientes comisiones:

Para la fiesta del Somatén, a los señores Arzobispo y Gobernador militar, trabajos de organización en sus respectivas esferas.

Para el almuerzo que se ofrece al general Primo de Rivera, al presidente de la Diputación, rector de la

Universidad y delegado de Hacienda. Para el te en el Ayuntamiento y acto social, al Alcalde.

El Gobernador civil dará la mayor publicidad al acto social, extendiéndola a los pueblos de la provincia, para que asistan también a la bendición de la bandera los somatenistas de aquellos y otros elementos importantes de los mismos.

Tales acuerdos han sido hoy ratificados por el Gobernador a los periodistas.

El regreso del general a Madrid será en la noche del 25, pero el señor Aramburu hará cuantas gestiones pueda para intentar conseguir que el señor Primo de Rivera aplase su viaje hasta la mañana del siguiente día, con objeto de que pueda ver las iluminaciones granadinas, y asistir quizá a algún otro festejo.

Siluetas del día

Preludio festivo

Yo estoy encantado del programa de fiestas. Me parece que mi lírico amigo Angel Barrios es el niño de la suerte; de La Suerte que se hace con bastante fortuna en Apolo. Es muy posible que haya descontentadizos. Pero yo no lo soy. Yo me contento con cualquier cosa. Me basta con que una simple charanga toque un pasodoble por esas calles, para sentirme completamente festivo. Y si la música va acompañada de unos cuantos cohetes, mejor.

Es corriente dar consejos a los forasteros que vienen a Granada para asistir a las fiestas del Corpus. Pero yo no quiero incurrir en tamaña vulgaridad. Que hagan lo que quieran. Que rian a su placer, que se diviertan como locos, que tiren el dinero a manos llenas, que disfruten de todo lo que aquí ha de ofrecérseles para su esparcimiento. Granada está alegre... Dentro de poco, todos seremos felices y habremos puesto colgaduras y luminarias en nuestros balcones.

Ha llegado la hora de divertirse, sin pensar en las subsistencias, ni en los alquileres, ni en ninguna de esas cosas que nos amargan la vida. A los forasteros hemos de recibirlos con cara risueña, como si fuéramos los seres más dichosos del mundo. — «Parece que están ustedes contentos» — nos dirán con cierta mal disimulada envidia. Y nosotros debemos sonreír graciosamente: «¿Contentos?». Eso es poco. Estamos en el paroxismo de de la felicidad.

Y para demostrarlo, desde el miércoles hay que echar la casa por la ventana. ¡Ah! Y que no se olvide nadie de llevar a los forasteros al Campillo para que vean crecer la hierba en aquel encantado jardín. — CONSTANCIO.

lea usted todos los días nuestra Edición de la tarde

LAS FIESTAS DEL CORPUS

El concurso de enganches

Anteayer domingo, a las cinco de la tarde, se reunieron en el Ayuntamiento el presidente de la Comisión de Fiestas don Angel Barrios y los vocales de la misma don Joaquín Corral y don José Peco, y una multitud de representantes de los aficionados y ganaderos granadinos, entre los que recordamos al excelentísimo señor marqués de Cartagena, don Miguel Rodríguez Acosta y Lillo, ilustrísimo señor conde del Padul, don Miguel Gómez de las Cortinas, don Ramón Contreras y Pérez de Herrasti, don Luis Müller, don José Quesada, don Enrique Moreno Agrela, don Pablo Benavides, don Rafael Illescas y don Diego Lifián.

Se aclararon varias dudas, entre ellas la de que para optar al premio habrán de presentarse los carruajes enjaezados a la andaluz; que no se tendrá en cuenta la cantidad de bestias, sino el conjunto que ofrezca el enganche, y, por último, se nombró el Jurado que ha de calificar, que es el siguiente: los señores de la Comisión, Barrios, Corral y Peco; don Pablo Benavides, don Luis Müller, don Ramón Osorio y don Pedro Nestares.

Obsequio a los niños del Asilo de San Rafael

El dueño del café que, con motivo de las fiestas, se situará en el Humilladero, nos comunica que piensa inaugurarlo ofreciendo un desayuno a los niños del Asilo de San Rafael.

Botijo de Málaga

Organizado por la Cofradía de la Expiración, de aquella ciudad, saldrá mañana con dirección a Granada, un tren botijo a las diez y quince, y regresará el viernes a las siete de la mañana.

Las carreras de caballos

Se ha publicado el programa para el gran Concurso hipico general que se celebrará durante las próximas fiestas del Corpus en el Hipódromo de Armilla y que ha organizado la Real Sociedad Hipica para los días 20 y 21 del actual.

Los premios son los siguientes: del ministro de la Guerra, 1.000 pesetas; del Ayuntamiento, 4.000; de la Diputación, 500; de los propietarios del Hipódromo, 2.750, y de la Sociedad Hipica, 1.250.

La circulación de coches y automóviles

El alcalde accidental, conde de

las Infantas, ha publicado el siguiente edicto, ordenando la circulación de los vehículos durante las fiestas del Santísimo Corpus Christi:

«En los paseos de la Carrera, Salón y Bomba se establecerán dos hileras: en el centro circularán los automóviles y a la derecha los carruajes de caballerías, pudiendo estacionarse una tercera fila inmediata al lateral derecho del paseo central. El desfile continuará, en caso necesario, hasta la Cruz Blanca por el Embovedado, Reyes Católicos, Gran Vía y Avenida Alfonso XIII.

La subida al Palacio de Carlos V se efectuará por la cuesta de Gómez, paseo central de la Alhambra, Puerta de la Justicia, a la de Hierro. Los que tengan necesidad de volver desocupados, antes de la terminación de los espectáculos, lo harán por el Campo de los Mártires para bajar por la Cuesta del Caidero.

No se permitirá adelantar unos coches a otros».

La batalla de flores

El Alcalde ha publicado el edicto siguiente:

«Hago saber: Que la Batalla de Flores que, organizada por el excelentísimo Ayuntamiento, se verificará la tarde del martes 24 del actual, se sujetará a las prescripciones siguientes:

Las inscripciones de carrozas se cerrarán el 22 de Junio, a las dos de la tarde. La de coches y automóviles el día 23, a la misma hora.

Conforme al resultado de estas inscripciones se formará la lista de los concurrentes a la Batalla, y se advierte que en esas inscripciones no pueden figurar carrozas ni vehículos de ninguna clase que no estén decorosamente adornados, ni que desdigan de la importancia y cultura de la fiesta.

El acto comenzará a las siete y media de la tarde, entrando todas las carrozas y demás vehículos inscriptos por el Triunfo a la Gran Vía, saliendo a la calle de Reyes Católicos y dando la vuelta por la explanada de la Puerta Real.

Se prohíbe el paso de tranvías y el de vehículos de todas clases que no estén inscriptos, por las referidas vías desde el Triunfo a la Puerta Real, desde el momento en que el disparo de cohetes haga público el comienzo de la Batalla hasta

que el jurado termine la adjudicación de premios y lo haga conocer, colocando los carteles correspondientes en todos los vehículos premiados.

Los premios consistirán.—Para carrozas: 1.º, de 1.500 pesetas; 2.º, de 1.000; 3.º, de 750, y 4.º, de 500.

Para coches y automóviles: 1.º, de 500; 2.º, de 300; 3.º, de 200, y 4.º, de 125.

Diplomas de cooperación para las dos secciones, a juicio del Jurado.

Dos bandas de música amenizarán el espectáculo.

Por el Ayuntamiento se colocarán sillas en las aceras de la Gran Vía.

Se ruega a los vecinos de la Gran Vía tengan a bien adornar los balcones de sus casas, con colgaduras, flores, etc.

Para las corridas de toros

También ha publicado el Alcalde el siguiente edicto sobre la circulación de coches con motivo de las corridas de toros:

Días 19 y 29 de Junio. Para ida a la Plaza de Toros.—Puerta Real, calles de Mesones, Duquesa, San Juan de Dios, Avenida de Alfonso XIII a la Cruz Blanca, entrando al lateral inmediato a la Plaza de Toros y siguiendo vacío a la Gran Vía y Reyes Católicos, a la Puerta Real.

Para después de la corrida.—Se situarán todos los carruajes en la Avenida de Alfonso XIII para recoger al público, siguiendo el desfile por la Gran Vía, Reyes Católicos a la Puerta Real, y los que hayan de volver a la Plaza lo harán por las calles de Mesones, Duquesa, San Juan de Dios, Almona a la Avenida de Alfonso XIII.

Día 22 de Junio. Para ida a la Plaza de Toros.—Puerta Real, Reyes Católicos, Gran Vía, entrando al lateral inmediato a la Plaza de Toros, volviendo vacíos por la Avenida de Alfonso XIII, San Juan de Dios, Duquesa, Mesones, a Puerta Real.

Para después de la corrida.—Triunfo, San Juan de Dios, Duquesa, Mesones y Puerta Real, y los que vuelvan a la Plaza, por la Gran Vía, Tinajilla y Avenida de la Factoría Militar a la Plaza.

No se permite el acceso de carruajes en la explanada que sirve de entrada a la Plaza.

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

EDICIÓN DE LA MAÑANA
CONTINUACIÓN DEL CONSEJO DE GUERRA

La declaración de Berenguer
Madrid 16
Continúa la lectura de la declaración del ex Alto Comisario.

Se da lectura a los telegramas cruzados entre los generales Silvestre y Berenguer.
Cuando el primero le manifestó ya la imposibilidad de llevar con...

los que siguió el envío de varias compañías de ametralladoras.
Se leen varios despachos hasta la fecha del derrumbamiento de la Comandancia.

EL SANGRIENTO SUCESO DE ANOCHE

UN HOMBRE MORIBUNDO

Concejal homicida
Por motivo que no se han podido averiguar, se desarrolló anoche, próximamente a las diez, un sangriento suceso en la calle del Pino, del que resultó gravemente herido un joven.

En la Casa de Socorro. Dolorosa operación
Colocado el herido en la mesa de operaciones, los médicos de guardia don Juan Simancas y don Rafael Marínzén y el practicante señor Jiménez Vilchez, se apresuraron a cohibir la abundante hemorragia que sufría Mariano García.

Angel Ruiz y el alguacil don Baitas García, tomando declaración al herido, aunque con gran dificultad.
Mariano no acertó a explicar los motivos de la cuestión que motivaron sus heridas.

La política en Francia
El programa del nuevo Gobierno

París 16
Esta noche se han hecho públicos los principales puntos del nuevo Gobierno.
Estos son: Reintegro a sus puestos de los ferroviarios cesantes, supresión de la embajada cerca del Vaticano, política financiera, restablecimiento del monopolio de cerillas, impuesto sobre las rentas, derechos para la sindicación de obreros y empleados, política administrativa, política exterior en su relación con la Oficina Internacional del Trabajo y el Congreso de la paz de La Haya, continuación de la ocupación del Ruhr hasta que se aplique el régimen propuesto por los peritos y el control del armamento alemán.

CONSEJO DEL DIRECTORIO

Madrid 16
A las siete y media de tarde llegó a la Presidencia el marqués de Estella.
Poco después quedó reunido el Directorio, que terminó a las nueve de la noche.
A la salida manifestó el general Vallespina, que a la reunión habían asistido los subsecretarios de Guerra, Marina y Trabajo, que sometieron asuntos de trámite.
Hemos dedicado — agregó — el rato del Consejo al estudio de los Presupuestos, y mañana a las nueve nos reuniremos en el ministerio de la Guerra para ultimar el presupuesto de Gracia y Justicia.
Hemos acordado — prosiguió diciendo — sistematizar el estudio de los Presupuestos parciales en la reunión del ministerio de la Guerra.
De esta forma tendremos el Consejo de la tarde para dedicarlo por entero a nuestra labor.
Preguntó acerca de la veracidad de la noticia, afirmando se ha formado una mehalia por Abd-el-Kader, contestó:
— En efecto, este amigo de España nos ha hecho ofrecimientos, pero sobre los cuales nada se ha determinado todavía.
También — añadió — se ha producido alarma en algunos puertos ante el anuncio de reglamentación de los sitios de embarque de emigrantes, y todavía no se ha decidido nada sobre ello.
Por último, dijo el general Vallespina, que el jefe del Gobierno en su viaje a Sevilla lo prolongará hasta Cádiz, donde llegará a Jerez.
En este puerto se le unirá el general Hermosa y el señor Calvo Sotelo, para dirigirse a Granada.

Suceso sangriento

Córdoba 16
Durante la noche última tres individuos alquilaron un automóvil en el paseo del Gran Capitán, diciéndole al chófer que los condujera al Cerro de Murias.
Cuando llegaron a este sitio le ordenaron al conductor que los llevara a la estación de Baca, puesto que no veían a los que ellos buscaban.
Una vez en dicha estación, manifestaron que como no encontraban a unos arrieros que buscaban, era conveniente avanzar más.
En efecto; poco después se encontraban con los desconocidos.
Uno de los que ocupaban el coche, apodado El Tuerto, descendió, y dirigiéndose a otro conocido por El Manotas le hizo un disparo que le alcanzó.
Entonces El Manotas dió una puñalada a su agresor.
El Tuerto exclamó: «Me has matado», y tambaleándose llegó al automóvil, pero al subir falleció.
La trifulca que se armó fue grande, por querer algunos llevarse a la mujer del Tuerto, que después de una lucha desesperada pudo huir.

NO OLVIDEN

que la casa que más ventaja ofrece a sus compradores, es «El León», sin fastidiosa ostentación de lujo (dañoso siempre para el que compra) y siguiendo su constante norma de estar atenta más bien a satisfacer de modo serio y positivo los deseos del público que la favorece.
Para la temporada de Primavera-Verano, presenta, como de costumbre, extensos surtidos de selectas novedades en fantasías para señora y caballero.
Comodidad indiscutible en su sistema de venta a precios seriamente fijos. Ventas al contado.
EL LEÓN
MESONES, 98. TEL. 240. GRANADA.

DR. RIVERA. Especialista de Nariz, Esófago, Garganta, Oídos y Bronquios
RAYOS X — Consultorio: Cuesta Gómez, núm. 9. Tel. 140
Desde las dos hasta las cuatro. — Económica para obreros y empleados, de 7 a 8 de la tarde. Para casos de urgencia, a cualquier hora del día o de noche.

«LA FAVORITA»
MESONES, 49 : PRECIO FIJO
Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad
3 VASOS FINOS AGUA, UNA PESETA
Lámpara de filamento metálico
«La Favorita»
PESETAS, 0'95

Aguas y Bañero de Zújar
GRANADA
Reuma. — Enfermedades nerviosas y de la piel
Catarrós y afecciones del Hígado e intestinales
Temporada 1.º de Mayo a 20 de Junio
Desde la Estación Zújar-Frèila a los Baños, hay servicio de Omnibus, Automóviles y de Turismo

El Banco Hipotecario de España
hace a los propietarios de fincas urbanas y rústicas PRESTAMOS al 6 por 100 de interés; da hasta el 50 por 100 de su valor, aunque las fincas estén hipotecadas, y son reembolsables por anualidades, calculadas de manera que el capital recibido quede amortizado en un período de 5 a 50 años.

LA ROSARIO
(SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874
EL REY DEL TOCADOR
Jabón Aromas de la Tierrauca
Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería. — SANTANDER.

Vapores Correos franceses
DE LA
Societé Générale de Transports Maritimos
a Vapeur y Lloyd Batino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y la Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos: ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO
Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1924, para Rio de Janeiro Santos Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 3 de Julio de 1924, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1924, para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Precios en 3.º
De 10 años cumplidos: un entero 327,50 pts, incluido impuesto s
De 2 años a 10 sin cumplir: un medio 170 pesetas, ídem, ídem
Para los de Tercera clase, comida a la española
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.
Para más informes, sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. EN C. Boulevard del Príncipe, 75, ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23, MÁLAGA

PRIM ORTOPEDICO
EN GRANADA
Fijamente el día 19 de todos los meses en el Hotel Victoria, recibirá en Granada este afamado ortopédico de Madrid, calle Preciados número 33. Casa fundada hace medio siglo.
Piernas y brazos artificiales
Las perfecciones más grandes producidas después de la guerra Europea. Aparatos para la curación de DEFORMADOS. Jorobados. Piernas o pies torcidos. Parálisis. Tumores blancos. Fajas elásticas para señoras y caballeros; para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de matriz, riñón flotante, etc. Medias elásticas para varices y llagas. Aparatos electro-magnéticos para sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.
Optica Medical
Examen, graduación y acomodación de la vista. Coches para niños y paralíticos.
HERNIAS
Creadores del «Cofín Herniario Prim», tratamiento ideal y patentado con el núm. 46.169. El más perfecto, científico, completo, cómodo y económico para curar toda clase de hernias. Todos los meses, sin variar de fecha, nuestro eminente especialista recibirá consulta completamente gratis en:
Granada el 19 Hotel Victoria consulta de 9 a 5
Almería » 14 » Simón » » 9 » 5
Baza » 17 » Mariquita » » 9 » 5
Guadix » 18 » Comercio » » 9 » 1
Loja » 20 » La Española » » 10 » 5

PEDID SIEMPRE VIÑO
«ROMERUIZ»
VELEZ-MALAGA
Se reciben encargos en la Placeta de Cobas, número 1.

MAQUINARIA AGRICOLA
DEPOSITO EXCLUSIVO EN GRANADA
DE LA CASA AJURIA Y ARANZABAL
Esta importantísima Casa, constructora de maquinaria agrícola, en el buen deseo de servir con rapidez y economía a sus numerosos compradores de Granada y su provincia, tiene establecido desde 1.º del año actual un depósito general en esta plaza, donde se entregará en el acto, a precios de fábrica, cuanto ésta construye y vende, como: TRACTORES TITAN; TRILLADORAS RANSOMES; SEGADORAS MASSEY-HARRIS; AVENTADORAS AJURIA; TRILLOS ROTATIVOS; ARADOS BRABANT; IDUYA, IDEALES, ALONDRA y otros, y a cuantas piezas de recambio se necesitan para esta clase de aparatos.
Depósito: Almacenes de Maquinaria Agrícola de
JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Consulta extraordinaria
en GRANADA por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid
D. JERONIMO FARRE GIMELL
HERNIAS. (QUEBRADURAS) cualquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presenten de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio los de aparatos de nuestra invención.
Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquíutico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos incluso los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.
En Almería, Hotel Simón, el día 22 de los mismos meses.
Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.
En Madrid, en su gabinete ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

Droguería Alhambra
Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de
Ricardo González Sánchez
(EN TESTAMENTARIA)
Pintores! — Brochas y pinceles alemanes, barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.
Agricultores! — Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 12, 23 y 46 kilos
PRECIOS ECONOMICOS
Drogas, productos y especialidades para la Farmacia
MARQUES DE GERONA, 2.—GRANADA

Gabinete Electro-Médico
DOCTOR CABELLO
DEL INSTITUTO DE ALFONSO XIII, MADRID. DE LA SOCIEDAD DERMATOLÓGICA DE BERLÍN. CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUGIA Y ESPECIAL DE PIEL, SIFILIS Y VENEREO
Diatermia.—Lámpara Kromayer
para tratamientos de úlcera, tífus, forúnculos, peladas, barros, etc., etc., así como reumatismo y toda clase de dolores, por los baños de luz, en combinación con el aparato Radium. Curación de la blenorragia y sus complicaciones, así como la impotencia por tratamientos modernos.
Visitas a domicilio: De doce a dos y de cuatro a ocho
PRECIOS ECONOMICOS
Plaza de la Mariana, 8, pral.

HOTEL MIRAMAR
(Almuñécar)
En este moderno establecimiento se han hecho esta temporada grandes reformas de comodidad y embellecimiento, habiendo aumentado las habitaciones frente al mar en número considerable.
Su cocina no tiene rival, por estar al frente un maestro de gran fama, y su propietario no omite sacrificio para el mayor bienestar de su distinguida clientela.

Doctor Angel Calvo - Flores
MÉDICO MAYOR DE SANIDAD MILITAR. EX-ALMIRANTE EN SAN JUAN DE DIOS DE MADRID
CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE
Enfermedades de la Piel y Secuelas
— De 1 a 4 —
EMBOVEDADO CARRERA, núm 36
Lámpara de cuarzo NAGELSMIDT

PERDIDA
de unos pendientes con orlas de brillantes, el día 13 en la calle Hornos de Espadero.
A quien lo entregue en dicha calle número 6, se le gratificará con 500 pesetas.

El problema económico
Es sabido, que el orden de una familia depende de la buena dirección de sus mayores.
Una buena administradora, es el todo de una casa. Esta debe saber al detalle el establecimiento que a conciencia le conviene para hacer sus compras.
Hoy, en artículos de tejidos, los Grandes Almacenes «La Confianza» están reconocidos como los más ventajosos para el comprador, por sus reducidos precios y extensos surtidos que presentan.
Las condiciones de venta que esta casa tiene establecidas: PRECIO SERIAMENTE FIJO Y VENTA RIGUROSAMENTE AL CONTADO, benefician grandemente al comprador, evitándole pérdida su tiempo y dinero, pues no habiendo quebrantos de las ventas al fiado, no precisa recargar los artículos, ni tampoco perder el tiempo en regateos.
REYES CATOLICOS, 36. (Esquina al Puente del Carbón.)

Dr. A. López Villodres
CONSULTA GENERAL
DE MEDICINA Y ESPECIAL DE
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5
CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

A PRECIOS DE CONTADO
TODO A PLAZOS
Con nuestros Cheques-Billetes, obtendrá, a precios de contado, trajes, vestidos, ropa blanca, pieles, mantas, colchones, piezas de tela, muebles de punto, paraguas, sombreros, calzados, muebles, alhajas, óptica, maquinaria industrial y agrícola, gramófonos, pianos, motocicletas, automóviles, instalaciones de tiendas, ascensores, calefacción, trabajos de dentista, decorados de casas y cuanto produce la industria, pagándonos luego a nosotros en diez o doce plazos. Todo el mundo puede pagar nuestros CHEQUES-BILLETES. Basta llenar un pequeño impreso en el Banco Peninsular Hipotecario.—Acera del Casino, 13.
NOTA.—Se admiten proposiciones de personas activas, solventes para Delegados y Agentes Corresponsales en las Cabezas de Partido y pueblos importantes de la Provincia limítrofes. Sueldo fijo e importantes comisiones.

SARNA
ANTISARNICO MARTI. El único que cura sin baño. De venta en todas las farmacias y droguerías.
LA INNOVACION
Almacén de Tejidos y Novedades
REYES CATÓLICOS, 23.º
Extensos surtidos en artículos de gran fantasía para señoras y trajes para caballeros.
La casa que más barato vende y por su sistema de precios seriamente fijos y reducidos, es la preferida del público.
No compren sin antes conocer nuestros precios.
Se dan cupones para el regalo de MIL PESETAS en géneros a elección, que mensualmente hace esta casa a su clientela.
Ventas al contado, admitiéndose en pago los CHEQUES-BILLETES del BANCO PENINSULAR HIPOTECARIO. Acera del Casino, 13.

PICORES
de la piel, SARNA SALPULIDOS, COMEZONES, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.
DE OCASION
Se vende un lavabo con espejos, dos pañuelos y guarda-aguas mármol, tres mesas tocador, puertas de cristales y ventanas, propio para barbería.—Razón, calle de Cobas, 10.
Interesante regalo a los lectores de «El Defensor de Granada»
Por 8,50 pesetas en Granada y 9,25 por Correo certificado, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Invenarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:
Contabilidad Mercantil Simplificada
al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Teneduría de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.
Los pedidos, con su importe, por Giro Postal a
JOSE RAYA HURTADO
SAN GREGORIO, 20
Cádiz el día 10 de Julio de 1924.

El Viático

En San Justo
A las ocho y media de la mañana del domingo salió de la iglesia parroquial de San Justo la procesión del Santo Viático, para los impedidos de la feligresía.

En el Salvador
Resultó muy solemne el acto de administración del Santo Viático a los impedidos de la parroquia del Salvador.

En el Ayuntamiento
Los Fondos municipales
Movimiento de la Caja municipal del día 14 de junio de 1924.

INGRESOS
Resultas, 34'81 pesetas; Alhóndiga granos, 5'63; grillos, 3'25; alcantarillado, 4'22; puentes públicos, 37'95; mesas y veladores, 10'40; instalaciones vía pública, 84; motores, 46'25; acarreo carnes, 30; Cementerio, 204'24; puentes, 12'50; multas, 6; reconocimientos edificios, 24; beneficios Matadero, 645'20; Consumos, 6'02'55; hoyos y zanjas, 2'80; hijuelas, 138; casinos y circos, 150; autos de alquiler, 62'50. Total, 9'264'80 pesetas.

PAGOS
Por ventiladores oficinas intervención, 180 pesetas; racionado caballerías guardia Mayo, 493; jornales conductores primera quincena Junio, 810; alquiler y algodon Casa Socorro, 280; tratamiento electroterápico, 69'95; A. Valderrama, auxilio benéfico, 25; J. Villoslada, tratamiento anti-ráquico, 250; A. Moreno, auxilio benéfico, 25; nómina puentes camiones, 601'84; gastos diarios y pública fiestas, 2'000; edificios cerrados de toros, 60; hospedaje oficial de la Remonta, 12; anuncio alumbrado, 5; inspección delegado Reformas Sociales, 40; ídem, ídem, 64; personal temporero concejales censo, 1'221; racionados caballerías limpieza segunda quincena Mayo, 700'90. Total, 6'826'79 pesetas.

Existencia anterior, 302'153'34 pesetas. Ingresos, 9'264'80 pesetas. Total, 311'423'14 pesetas. Dedicidos los pagos, quedan en caja 304'596'35 pesetas.

Día 15 Junio
Existencia anterior, 304'596'35 pesetas. Ingresos de Consumos, 6'685'25 pesetas. Existencia total en caja, 311'281'60 pesetas.

Corriente, 298'441'75 pesetas. Resultas, 12'839'85 pesetas. Total, 314'121'60 pesetas. Este día no hubo pagos.

Cartera de Granada
Alhóndiga de granos
Estado que manifiesta las alteraciones que han tenido ayer los cereales:

Trigo, de 34,50 a 36,35 pesetas. Cebada, de ídem a ídem. Habas, de ídem a ídem el quintal. Maíz, de ídem a ídem. Yeros, de ídem a ídem.

Existencia del día anterior, 611 quintales. Entrada de hoy, 10. Total, 621. Vendido, 18. Quedan, 593.

Asociación de Caridad
En la Asociación Granadina de Caridad, se repartieron ayer a los pobres 302 raciones.

Asilo Nocturno
En el Asilo Nocturno, pernoctaron la noche última 16 indigentes.

No hará calor
con los caprichosos y baratos Abanicos «Polo Norte», (0'10 ptas.); Quitasoles de «Sombra opaca» para señoras y niñas (3 pesetas); Tapetes y Hules de mesa «Desnublados» (0 pesetas); Colieres; pendientes; Peines de adorno y tela, que ha recibido EL REGALO, Plaza Herrería, 21, que constantemente se ve lleno del público discreto de Granada.

ECOS DE SOCIEDAD

Después de brillantes exámenes en la Escuela Industrial, regresó de Sevilla el distinguido joven don Eduardo Gómez Cano.

De Madrid vino el distinguido joven don Enrique Prieto Sánchez con su distinguida esposa.

De Málaga llegaron los señores D. José Berrocal, D. Emilio Hernández Macías y D. Tomás Pelayo Marín.

Dentro de breves días contraerán matrimonio la bellísima señorita María López Cuervo y Pairedes, con el distinguido joven, secretario del juzgado municipal de Jaén, D. Servando Cuadra.

Llegó de Illora D. Natalio Ruiz Villegas.

En viaje de bodas se encuentran entre nosotros, procedente de Sevilla, D. Antonio Montero y su distinguida esposa.

Marchó a Motril, acompañado de su hijo, D. Luis Vinuesa Martínez.

En viaje de luna de miel vino de Málaga, el rico propietario de dicha ciudad, D. Miguel Fernández de los Ríos con su bella esposa.

Regresó de sus posesiones de los Bolares, D. Gregorio Abril y Ramírez de Arellano.

Ha estado unos días en Granada y ha marchado a Almería, nuestro paisano el ilustre actor don Francisco Fuentes.

Ha terminado, con sobresalientes notas, la carrera del Magisterio, D. Asencio Ibáñez Alcázar, hijo del maestro nacional de Asquerrosa, D. Francisco Eduvigio Ibañez.

Regresó de su viaje de bodas, el distinguido joven don Carlos y su bella esposa.

El aventajado alumno de la Academia preparatoria «Nuestra Señora de las Angustias» (calle de San Matías, 23), D. Francisco Márquez Yanguas, ha aprobado el cuarto ejercicio (Aritmética y Algebra) en la Academia de Caballería.

Con brillantes calificaciones han terminado los estudios del Magisterio en esta Escuela Normal de Maestras, las distinguidas señoritas Angela Cerezo Sola y Madalena Llanes Mariscal.

Felicitemos cordialmente a tan estudiosas señoritas.

NOTAS DE HACIENDA

La paga de este mes
Ha sido autorizado el señor delegado de Hacienda para que abra el pago a las clases pasivas, activas y cetero en la forma siguiente:

Clases pasivas, día 18; activas, 27, y material oficinas, 28. Clases pasivas: percibirán sus haberes de este mes en la forma siguiente:

Día 18.—Montepío civil, jubilados y remuneratorias. Día 20.—Retirados que cobran por sí.

Día 21.—Retirados que cobran por apoderado. Día 23.—Cruces pensionadas. Día 24.—Montepío militar. Día 25.—Altas. Día 26.—Todas las nóminas sin distinción.

Día 28 y 30.—Retenciones. Se ruega a los interesados se presenten a cobrar antes de fin de mes, que se cierra el presupuesto, pues de lo contrario serán devueltos los libramientos a las respectivas Ordenaciones.

Crónica de la Región

Intento de suicidio en Beas

El día 10 del corriente intentó poner fin a su vida la vecina de Beas de Granada, Manuela García Ocaña, para llevar a cabo su propósito usó una soga a una viga en su domicilio, pero gracias a la prontitud de varias personas y en particular Manuel Lúrica Ruiz, que acudió presuroso, cortan

la soga, pudo quedar con vida. Apenas tuvo conocimiento de lo ocurrido el celoso médico titular don Juan Ocaña Fernández, se personó aplicándole inyecciones hasta conseguir su salvación. El juzgado practica diligencias sobre lo ocurrido.—El correspondiente, Antonio José Madero.

Desde Montillana
El día 7 tuvo lugar el bautizo del primogénito de los señores don José Rodríguez Álvarez, maestro nacional, y de su esposa doña María Josefa Muñoz de la Torre.

Fueron padrinos don Pablo Hispano Quesada, alumno de la Facultad de Medicina de Granada, y su encantadora hermana Antonita.

Al neófito se le impusieron los nombres de Eduardo-Juan. Actuó el virtuoso párroco de Campotéjar, don Torcuato Izquierdo Padilla.

Durante la ceremonia religiosa ejecutó diversas composiciones en el órgano la bellísima señorita Pepita Bolívar.

Después se organizó un baile que duró hasta altas horas de la noche.

Entre los concurrentes recordamos a las simpaticísimas montillanas señoritas Pepita, Sinlito, Jacinta y Anita Contreras Bolívar, Pepita Ortega, Leonor de la Torre, Paquita y Encarnación Villegas, Mariquita y Magdalena Seña, Antonia Labrat, Pinita Cabezas, Rosario Herrera, Anita Cuenca, Laura y Teodora Contreras y Mariquita Pérez López.

Las distinguidas señoras doña Sacramento Bolívar Delgado, doña Aurelia Monerri, doña María Josefa Muñoz, doña Laura Hispano, doña Francisca López y doña María Quesada.

El sexto fuerte estuvo representado por don Juan León Hispano Lomas, don Juan Seña y Adani, don Julio Muñoz y don Prudencio, don Leonardo Bolívar, don Pedro Herrera, don Paulino Bolívar, don Antonio Barrio, don Juan Villegas, don José Romero y otros muchos.—El correspondiente.

EN S. NICOLÁS

El domingo último, festividad de la Santísima Trinidad, celebróse a las doce del día, en honor a tan augusto Misterio, solemnisísima función en la iglesia de San Nicolás de Bari.

Cantó la Misa el coadjutor residencial don Francisco Arias, asistido de diácono por don Manuel Benítez y de subdiácono por don José Galindo.

Después del Evangelio pronunció elocuentísimo sermón el venerable orador don Joaquín María de los Reyes, disertando sobre la festividad que se conmemoraba, y terminando con una sentida exhortación a los fieles para que contribuyan a las obras de reparación del templo, maltrecho por los hundimientos ocurridos.

Asistieron a estos cultos muchos fieles. Por la tarde se celebró otra solemne función, terminando con la bendición con el Santísimo.

EN LA DIPUTACIÓN

Una subasta
El día 24 del corriente y hora a las doce, se verificó en el salón de sesiones de la Comisión provincial nueva subasta de los artículos de consumo necesarios a los establecimientos benéficos para el año económico 1924-25.

Todos los documentos que integran el expediente de la citada subasta, están de manifiesto en el negociado de Beneficencia de la secretaría de la Diputación en los días y horas hábiles, hasta el acto de la subasta.

Se alquilan locales y amplias cocheras, a precios económicos.—Calle Rector Argüeta, 12, frente a la Facultad de Medicina.

Se vende casa San José Baja, 22, reciente construcción, entregando llaves, dos pisos.—Razón, Antonio Jiménez.—Salamanca, 17, taberna Manuel.

Santiago Peña.—Cervezas, vermouth, refrescos; aperitivos.—Frente teatro Cervantes.

Traspaso.—Local con estantería, escaparates y viviendo.—Sitio céntrico.—Razón, Hilera, 3, Zapatería.

Transportes.—Prontitud.—Acera Darro, 14-18.

Vestidos niños, desde 2,45. Multitud modelos.—Oriol, Zacatín.

Yo, Fotógrafo.—Galería, Plaza Nueva, 2.—Económica.—Rápidez.

NOBRIZAS
(Sección especial para amas de cría, a 20 cts. inserción.)

Amas de cría, joven, con buena leche, se ofrece para casa de los padres.—Razón, calle de Acequia, Otrera, Antonia Pérez Garrido.

Multas impuestas
Por la autoridad gubernativa se han impuesto las siguientes multas: De 15 pesetas, a José Galiardo Benedito, por infracción de las disposiciones sobre casa de huéspedes; a Dolores Bustamante Fernández, por infracción de disposición gubernativa, y a Francisco Moreno Márquez y a Francisco Quero González por embriaguez y escándalo.

EFEMÉRIDES DE EL DEFENSOR
Día 16 de Junio de 1881
En este día se celebró la festividad del Santísimo Corpus Christi. Por la mañana recorrió el itinerario acostumbrado la solemne procesión. Por la tarde, a las cuatro, se celebró una corrida de toros, en la que tomaron parte Frasuelo y Bocanegra, con sus correspondientes cuadrillas.

La Caja de Previsión Social y la construcción de casas baratas

La Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, ha recibido algunas solicitudes con objeto de que se realicen préstamos para obras de carácter social. Entre las solicitudes, se encuentran algunas para construcción de casas baratas en Granada, que adoptarán el tipo de Ciudad-jardín y que contribuirán grandemente no solo a la salubridad de la población sino a su embellecimiento.

En cuanto los expedientes para la formación de Cooperativas, están ultimados y algunos de cuyos expedientes están ya en Madrid para la aprobación por el Instituto Nacional de Previsión, darán comienzo las obras para la construcción de casas baratas, puesto que probablemente en Granada se encontrará toda clase de facilidades para la obtención del solar, sin necesidad de llegar seguramente a la expropiación forzosa.

También se piensa conceder préstamos para construcción de escuelas y a Sindicatos agrícolas, siempre y cuando ofrezcan una sólida garantía hipotecaria o pignoratícia.

SE VENDEN

2000 sacos de azúcar, nuevos. Darán razón, Ventanilla, 9 (San Juan de Dios).

POR SER:
La más barata. La más seria. La que mejores artículos vende. La que mayores surtidos presenta. La que va con la última moda. La que garantiza sus ventas.

Es por lo que aconsejamos a nuestros lectores hagan sus compras en la mejor ZAPATERIA, o des sin disputa, la muy acreditada que Nuestra Señora de las Angustias ZACATÍN, núm. 2.—Granada

Fábrica de cola

DE M. MORAL =
Esta acreditada cola cumple con todas las de su clase por su pureza y mayor fuerza que ninguna otra; es la que acredita los trabajos en los talleres que la consumen, siendo al mismo tiempo la más barata. Existencia todo el año.

Bravo, 1, frente a San José

EL MEJOR DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
PARABÉ, POLVOS Y CACHETS
DEL PROF. GIROLAMO PAGLIANO DE FLORENCIA
LA MEDICINA DE LOS PADRES DE FAMILIA
PIDASE EN TODAS PARTES
J. URIACH & C.º BRUCH, 49 - BARCELONA

GRATIS
Una petaca de piel extra, le será entregada mediante canje de cien tapas de NIKOLA o de ciento cincuenta de CLASICO. El canje se efectuará en Granada durante los meses de Junio y Julio, en el domicilio del Sr. Mata, expendiaria de tabacos, calle de Reyes Católicos.

Quien no quiera petaca, puede seguir guardando las tapas, y oportunamente se anunciará el canje de otros regalos (Relojes, Plumas stilográficas, Lapiceros automáticos, etc., etc.), con especificación del número de tapas que para el canje de cada objeto es necesario.

Almacenes San José
Los artículos prácticos y baratos sólo se encuentran en SAN JOSÉ; no deje de visitar esta Casa antes de hacer sus compras. GRANDES SURTIDOS en: Géneros blancos para todo uso. Artículos de punto de todas formas y tamaños. Lienzos, Holandas y Mantelerías de hilo. Ropa blanca confeccionada. Juegos de cama. Artículos especiales para Camisería y para Lutos. Crespones, Vueltas y Batistas para blusas y vestidos. Géneros especiales para Equipo de Novia. Géneros para traje de Caballero.—Grandes surtidos en Tapices de todos tamaños.

PRECIO FIJO VERDAD REYES CATÓLICOS, 25
Pida siempre el ticket de su compra, que tiene el valor de 5 por 100 en géneros elegidos a su gusto.

PASTILLAS MORELLÓ
RESFRIADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.
SERAN POR INHALACION ANTISEPTICA y Balsámica del Eucalipto, Savia de Pino y Bálsamo de Tiliú, al disolverse en la labora. Su uso es inmediato.

Adolfo Bernal

PROCURADOR SEVILLA
Esta Casa, dedicada a la información comercial y cobros de créditos, ha gestionado, cobrado y entregado a la casa Viuda de José Serrano, fábrica de sombreros de Granada, de un deudor de La Calahorra, 20250 pesetas.

Esta Casa solución favorablemente la mayoría de los asuntos. Hacen falta correspondientes en Granada y la Región. En este diario se irán publicando los trabajos de esta casa.

Los rayos del sol vendidos por un ventilador A. E. G.
Pidánsese en los buenos establecimientos de material eléctrico.

En Granada: A. E. G. Ibérica de Electricidad, Gran Vía, 12.

HIELO-NIEVE VARELA, 7
Envío a todas partes Tubos - refresco - helados

Por las fiestas del Corpus
Si quieren ustedes vestirse bien, barato, rápidamente y a la última moda de París y de Londres, vayan a la POSADA DEL SOL, calle de Alhóndiga, que encontrarán un gran surtido de trajes hechos para vestir y trabajar, de 13 a 60 pesetas.

Pantalones sueltos, de 5 a 12 pesetas; pantalones y trajes de niños, de 2 a 12 pesetas. Todo a medio precio de su valor. Regatear es molestar.

LA BARATURA
ANISOSA
Suero preparado con bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja el bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO
Doctor Benedito—S. Bernardo, 11—Madrid
De venta en la Farmacia de D. Nicasio Montes Garza Reyes Católicos, 20.—GRANADA

SEÑORAS.
El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valleys

Usadlas por higiene y para evitar contagio

Almacenes San José
Los artículos prácticos y baratos sólo se encuentran en SAN JOSÉ; no deje de visitar esta Casa antes de hacer sus compras.

GRANDES SURTIDOS en: Géneros blancos para todo uso. Artículos de punto de todas formas y tamaños. Lienzos, Holandas y Mantelerías de hilo. Ropa blanca confeccionada. Juegos de cama. Artículos especiales para Camisería y para Lutos. Crespones, Vueltas y Batistas para blusas y vestidos. Géneros especiales para Equipo de Novia. Géneros para traje de Caballero.—Grandes surtidos en Tapices de todos tamaños.

PRECIO FIJO VERDAD REYES CATÓLICOS, 25
Pida siempre el ticket de su compra, que tiene el valor de 5 por 100 en géneros elegidos a su gusto.

PASTILLAS MORELLÓ
RESFRIADOS, TOS, CATARROS, ASMA, BRONQUITIS, RONQUERA, etc.
SERAN POR INHALACION ANTISEPTICA y Balsámica del Eucalipto, Savia de Pino y Bálsamo de Tiliú, al disolverse en la labora. Su uso es inmediato.

BALNEARIO TERMAS PALLARES
CURA DE REPOSO

ZAPATERIA ALHAMBRA
Grandes existencias para esta temporada.—Tenemos gran surtido en zapatos y botas de piel para caballero, desde 12 pesetas

La Casa que más barato vende sus Calzados
JIMÉNEZ Y DÍAZ - 11 ZACATÍN, 11